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Martonosról
Üzenet

„Bácsmegyé* nek.

A „Bácsmegye“ egyik legutóbbi 
számában „Erőpróba“ nini alatt fel­
újítja Mártonná község választó kerü­
leteinek beosztására vonatkozó ügyét, 
melyet a vármegyei közgyűlés a 
„Báesmegve“ mögötti urak erőlködése 
ellenére a mar bon ősi magyarság jogos 
érdekeinek megfelelőleg intézett el.

Nagyon szomorú világot vet a 
bácsmegyei viszonyokra, hogy a ma­
gyarság ügyét még most is nz erők 
bizonyos összemérésével lehet igazsá­
gosan elintézni. A függetlenségi párt 
a martonosi ügyet nem a szavazatok 
nyers erőpróbájával, hanem a jog és 
igazság fegyverével a kezében intézte 
el. Ezen ügynél a kavarodást a me­
gyeházánál még mindig nagy számban 
található óliberális urak idézték elő, 
amikor a martonosi szerbekkel, mint 
a régi, bukott kormányzati rendszer 
főkort esetve! még most is folytatott 
levelezések és összesugásokból meg­
tudták, hogy a magyarok a község köz­
igazgatásában számarányuknak meg­
felelő pozícióba akarnak jutni s nem 
tűrik tovább, hogy a maroknyi szerb­
ség odavetett kegy morzsáiból juthas­
son az ötször annyi magyar némi jo­
gokhoz. A darabont korszaknak a 
megye ügyészi és jegyzői székeiben 
ülő jelesei húzták meg először a szerb­
ség érdekében a vészharangot, de a 
hazafiasabban gondolkozó megyei urak 
nem hallgattak a szerbek jogtalan 
jajveszékelésére, mert tőlök jogokat 
sem a martonosi magyarok, sem a 
választmány, sem a közgyűlés nem 
akart elvonni s nem is vont el, ameny- 
nyiben csak azt mondta ki, hogy a 
szerbek és magyarok az egyes kerü­
letekben vegyesen, nem pedig nemze­
tiségi beosztás szerint szavazzanak.

Es a „Bácsmegye“ az érdemesebb 
s hazafiasabb magyaroknak ezt a tu­
lajdonképen önvédelmi mozgalmát, a 
község bel békéje fel dúl ás áriak minősíti.

Ment eget ődzésnek elég jó, de hát né­
zetünk szerint inkább legyen nyugta­
lanság, mint igazságtalanság, mert az 
igazság idővel a nyugtalanságot meg­
szünteti. de elveszett az a nép, méh 
az igazság! al an.ságban megnyugszik. 
Mi pedig martonosi magyarok élni 
akarunk, akár tetszik ez szerb tár­
sainknak akár nem. A boldogító béke 
örömeit élvezte az osztrák, midén ha­
zánkat fojtó karjai közt ölelgette, 
ugv látszik megyei darabontjaink né­
zeti- szerint kár volt a magyaroknak 
IMS.ban megmozdulni, mert az osz­
trákok békéjét e mozgalom alaposan 
felforgatta.

1 lazafiatlnnságnak kell mondanunk 
a „Bácsmegye* fenyegetődzését. hogy 
ne kerüljön többé a megyeházába a 
martonosi ügy, mert ez csak azt bi­
zonyítja, hogy a .Bácsmegye" mögötti 
darabont urak azok. akik még most 
is pártérdekből bírálják el a legigaz­
ságosabb ügyet amint a martonosi 
magyarok ügyénél igazságosabb még 
nem feküdt a vármegye asztalán. A 
„Bácsmegye“ fenyeget őilző üzenete 
a kialvó gyertya utolsó fellobbanására 
emlékeztet. az igazságtalanságokkal 
telt liberalizmus még egyet, egy utol­
sót akar rúgni az igazságon, hogy az­
tán csak az eltakarítandó romok em­
lékeztessenek egykori szomorú sze­
replésére.

Népszövetség, néppárt.
A katholikus nagygyűlésen, a néppárti 

vacsorán, olvanféle kimutatást láttak Haller 
István kezében, amely szerint a népszövet­
ségi tagok számát tekintve. Bácska vezet. 
Intim körökben -zajról szájra adták a ked­
ves hirt. és szivünk ürömében majdnem föl- 
dobbant. Tehát mégs-m vagyunk az utolsók, 
sőt első beíveli vagyunk, vezetünk. De saj­
nos, örömünknek szűkein árját má< emlé­
keink hamarosan megint a fagypont fele 
terelték. Nagyon jól tudja mindenki aki a 
bácskai viszonyokkal <ismerős, hogv a nép­
szövetségi tagok között -ok olyan i- van. 
akiért senki tűzbe nem teheti a kezét Koz- 
ismert ténv, hogy az egyik bácskai falunak 
ll éj tsz ivet-"gi el ti ke :ii"g > - s a k tletu i - o I y all

régen fal írói-falura a te' -.«-tét 1-ti papi akt .1 
szónokolt. V an • « y an falu i< ah-.' -«* egy­
házi igaz gat «inak «-g- »/ nép-r. -v .-u«-gi mű­
ködé-..« annyiból áll. h gy az alakul«« gyű­
lt’.-. >ti egv par S' • v.-s jubileum« ' is v. gig 
ünnepelt frazi-t szavalt e - a.- •* az igaz­
gató ur -emminvk oda se bajszol bau« m 
irodájának ablak.ibiil u-zi a világ i -rga-.c 
«'•« várja a -?« rtu.u h.«' «ni ki' r« -«•: \ .. a*,
aztán ■-".vanok e akiket a . -r- ag m«m - ; • ti 
kedvezőtlen forgása hatakui kitöm! • v • 
ji-tbe rt. akik valamik.«r tűz. el i> ■■
(léssel ilnlguz’ak kik r . IIM'! alt ■ d
hallani. h««gv «-g---z inuk-i-!- - , »‘■-•au sül-
rn tiil. hogv a l’t-'ava K anmiual •!« a >11
nexust l*-he! leg í i'ar'-ák - a ar « ur
há'a mögül .« k«>rrup--i-> «-ilen v i a - - - «-1 . k a' 
le-nusolvogjak. 1’« dig igazan í-rtias dolog­
nak -ak azt tartjuk ha elvűink.! >u a 
vármegyei areopágban i< va! juk n«-m - ak 
akkor, mikor felsőbb régiókból nz «-mb« nie«, 
a tyúkszemére hágnák vagy amikor az 
ember a p.-sti néppárti klubban kegy.-!-ne» 
urakkal parolazhat. Amig ilyen \u /.«■!■. papok 
sétálnak a zottibori nagy tanú.-koz«', t«-r« Ili­
ben. akik mindig kt?«♦!«'* akarják tenni a 
szépet otthon m-ppárti jelöltként innepel- 
telni mag.it. a vármegyénél ru.-g a bár" ír 
eseroevillanására ugrálni. ad«lig «-iég-.'g« -.-: ':« 
politikai alakuló-.>kr<ő ne 1- á!mo«l.«zzunk

•VI not-un népsz-.vétség Ha - s a:: a • g- 
több községében megalakult. Hz m-ui volt 
nehéz dolog De f.intartani. vez«>tni, a nép- 
szövetséget életerő.- «ilvival Dir t.-iiy.-z-'-vé 
tenni, ezt I - ak folvtono.- « *■ 11u«!«»t<«- -nfei - 
áldoz«) munkával érh«ni «-1. K- * '•••!« a
munkában a p'-'-bános uraknak k--II a --«r 
elejére állniuk.

Foglalkuini kell a uépj-el. érinti.mi 
k«11 a néppel. 1 !z a siker sínek . .a Ilonja 
Nem képzelheti magát egvik j■ ■ s>-
olyan olvmpu-i lénym-k akit nép- csak a.- 
irodának g ■ •tnolvgd fiistfeihoil-i-n ;.«t «i aki 
elé -ak saruit letévi * titkári i
és bejelentések után járulhat \ mai világ­
ban lefújtak mar minden?« ’««'• az dympusi 
nagyságnak! Tegyenek róla hogv a pa»!->. 
rá.'ii! ne szorítkozzék »ak a ---rk- 'w négy- 
fala közé, hanem hatoljon ki az is­
kolába. egvleti helyiség,-kD«• k -Z.s- ghazi 
taiiá -st i-nllek b«" a sä a lí * ..zb--Ivek koZe- 
lébe. liven mükud.'-ssel megersi a j.i n«-p, 
nép. hogv atvai j«5harátj.ívai van d Iga 
k«’-«z üriime.-t at fogja adni sorsa int - z-s.-t 
meg. ISIIK-rt papja kezébe

A káplán urakról kev «"•» szó v»hetik «* 
keretben Hogy a kaihobku- re-• aura-. ' - 
a politikai átalakul í- «k -g\ «-ben mit >s 
mennyit tettek, azt mindenki t ólja akinek 
födi« van a hallásra - - -z- ti-- a í.ita-ra l-.zek 
az üres zsidói ideális’ás a nép- z,«vel -- giBacher Melichar^ét« k .

Szabadka (Iviichl palota ZIH—.un -in -«Dcy'
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rnoigilmakban is állják a sarat. A nap he- 
v>‘t, a munka terhét állják és viszik, de 
hogy egy egy községi népszövetség egész 
i'oraplexumát az ő kezükbe tegyük le, arra 
nem alkalmasak már csak azért sem, mert 
ők a vándormadarak kathegóriájába tartoz­
nak : nekik ma itt fütyül a szél, holnap már 
ellenkező pólusnál virít nekik a bogáncs.

őrről is esett sző e lap hasábjain, hogy 
a néppárt a vármegyénél szervezetlenül lé­
zeng Szinigazság az egé»z. De édes Istenem, 
ki akarjon, vagy ki merjen kezdeményező- 
nek föllépni, mikor még a vármegye bizott­
sági papok sorai kéz-- is olyan politikai gon­
dolati, érzelmi ellentétek csúsztak he, hogv 
a vármegyéről hazatérő papok egymás ellen 
fakadnak ki a legkr-erüebben. Tessék félre 
tenni minden érzelmi szempontot és beleil­
leszkedni abba a perspektívába, amelyből 
egyedül bontakozhatik ki a regenerálandó 
kereszt-ny Magyarországnak tiszta képe. 
I’iszábaii lehet avval mindenki, hogy Ma­
gyarországot regenálni manapság már se 
liberális, se Kosstithisla poluitikával nem 
lehet : restaurare omnia csakis keresztény 
politikával lehet I

Mit rágódik tehát még most is egv-két 
pap olyan esetlen utópiákon hogy a ge-zti 
remete megegyszer lóra üljön; vagy mit 
reménykedik oiyik tiszamenti plébános abban, 
hogy Kossuth Peren, valamikor keresztény 
politikát csinál.

Legyenek egyszer a vármegy ebizott- 
sági papok a vármegyei teremben is mind 
neppertiak, nemcsak sziikehh köröknek szánt 
tosztokhan, nemcsak a vármegveház kiiszö- 
l"-n ki\iil, akkor az insinuációk, egymás 
ellen való kifakadások maguktól is elmarad­
na!. A koz is elvek, közös célok egv csapatba 
fogják őket hozni, akkor meg fogják egy­
mást érteni, és akkor néppárt is lesz a vár­
megy eházán.

nak a S: Joseph Bücher Bruderschaft-ha. 
Igazgatónak egyhangúlag Páv Ferenc lel­
készt, csapatvezetőknek Beél (iáspárt és 
Szegedi Józsefet választották.

A igazgató indítványára az Érsek ur­
nák bódulatát, (iörcsünvi Dénes hitbajnok­
nak pedig üdvözletét küldte a Szövetség, 
buzdítva további működésre.

Tehát lehet bármely hitközségben -zer- 
vezkedni, csak kell a néppel foglalkozni. 
Példa erre Cservenka. az egyházmegye leg­
kisebb hitközsége. Nagy volt az öröm, mi­
dőn az igazgató kijelentette, hogy ő és 
Mvrgl János tanító az analphabétákat a téli 
esteken tanitani fogják.

.Merül .János,
r katli. tanító.

Iparhatósági megbízottak.
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SÓSKÚT FOR HÁS VASílLBíE
,_i

ItKIUKUS NATRON - LITHION GrÓGYtIIZ.
Orvosilag ajánlva: 11 úgy savas diathesis, 
kösz vény -, cukorbetegség-, gx’omor-, vese- 

es húgyhólyag hántalmaknál sth.

Mini üditö és borvU páraMan!

•• Bővebb felvilágosítással szolgál a ::
Kötpcnli iroda Budapest. \., l.jpót-körúf •’!>. sz.
Kapható Rukovina Nándor, Farkas J. 
és Sztojkovics utódai urak füszerke- 

reskedéseikben. :;i 7— io—5

Népszövetség alakulása.
A cservenkai római hitközségnek öröm- 

ünnepe volt Mindszentek napján, a midőn 
Itt IS megalakulta katholikus Népszövetség. 
A B>000 lakost számláló nagyközségben 
van összesen 3<X) katholikus lélek szétszórva 
a protestánsok között, ugvanannvi a szálIá- 
sokon s mégis aránylag fényesen sikerült a 
katholikus Xvpszövotsóg lntesitése.

1 g\ anis I áv I- ere ne lelkész, — akit a 
protestánsok is szívesen hallgatnak ünnepé- 
B ek es temetések s nagyobb ünnepek al­
kalmával — a fellobogózoti iskolateremben 
elmondott két órai német és magyar, a 
lanyha es huny ászkodó katholikusokat sújtó 
adomáktól sziporkázó gyújtó beszédeire rög- 
ton ,)4 tag, tehát a bentlakók 18 százaléka 
auott he a katholikus népszövetségbe ■ a 
taggyiijtcs tnég tart.

Megígértek a tagok, hogy a Friss Vj- 
sag-ot, Nap-ot s egyébb zsidó sajtó termő- 
nyékét nem fognak olvasni, hanem a Nép. 
párt-ot. I j Lap-ot, Bácskai Naplót, Jézus 
Nzive Hírnökét, Szűz-Mária virágos Kertjét, 
das Sendbote des göttlichen Hercens Jésu, 
Christliches Volkshlatt-ot. Többen beiratkoz-

A „Szabadkai l*jsäg“ szombati számá­
ban szóvá tette a hatósági megbízottaknak : 
az úgynevezett 20-as bizottságnak tényke­
dését .'s ennek kapcsán arra a következte- 
tesrv jutott, hogy ennek a bizottságnak tag­
jai nem állanak hivatásuk magaslatán és 
nem felelnek meg a műhely vizsgálattal járó 
kötelzettsegüknek. Illetékes helyről nyert in­
formációnk alapján kijelenthetjük, hogv a 
mondott lapnak ez az állítása nem minden­
ben fedi a valóságot, a mennyiben a hízott - 
ság tagjainak nem csupán az a hivatásuk, 
hogy a taiioncok fcklvlvét és annak tisz­
taságát ellenőrizzék, hanem azonkívül még 
sok más hatósági teendők is nehezednek az 
ő vállaikra.

A bizottságnak van néhány olyan agi- 
hs tagja, a kiknek önfeláldozó működéséhez 
szó sem ferbet ; de tagadhatatlan az is, hogv 
többen megválasztásuk óta egyetlen egv 
b'lys' sem tettek a rájuk váró teendők el­
látásában és igy a nagv kiterjedésű város 
egész területét er. a néhány tag nem képes 
ellátni. A kontárok után való szaladgálás 
annyira lefoglalja ezeknek idejét, hogy sok­
szor e miatt a saját dolgaikat kell eíhanya- 
golniok.

Különben az egész intézmény születése 
o a nein örvendett valami nagy népszerűség­
nek, Már az ipart örvény életbelépése nap­
jától kezdve gyűlölt fináncoknak, spicliknek 
tekintettek azokat, akik hivatásszerű köte­
lességüknek megfeleltek ; ami egyébként ma 
is- csak ug\- van.

Azeit aztán ne is csodálkozzunk na­
gyon, ha azok, akik mcgkérdezLetésiik és 
akaratuk ellenére cseppentettek bele ebbe 

tisztségbe, nem valami nagy buzgalommal 
és lelkesedéssel csüngnek ezen az intői­
mé nyen.

Az ipartürvenynek ez is egyik olyan 
sark a atos hibája, a mit az uj törvénynek 
ki kellene küszöbölni, ámde a miként ezt a 
tervezet contemplálja, még rosszabb hely­
zetet teremtene. Csak ha az illetékes ténye­
zők óhaja nyerne meghallgattatást lehelne 
valami üdvösét a reformtól elvárni, Csak­
hogy ez is egyike a legfogósabb kérdések­
nek, a mik sok ellentétet támasztanak. Ha az 
önkormányzat hívei szemüvegén nézzük, ak­
kor fájni fog, ha hatósági kézre kerül ez az 
autonom jog ; ha meg indiferens álláspontból 
ítéljük meg a dolgot, akkor feltétlenül he­
lyeselnünk kellene azt. hogy állami ellenőr­
zés ala kerüljenek ezek a dolgok : de akkor 
is csak olyan korlátozással, hogv feljelentő 
es hi ró egy személyben ne lehessen,
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HÍREK.

Munkn köz vetítés.
Borbélysegéd kerestetik Zomborba Uia„ l • 

alkalmazásra Bővebbet kiadóhivatalunkban

Kályhiistnnonc kerestetik négvővi tanéi- 
id "re, teljes ellátással Zomborba, Nagy" 1st x ;n‘ l • ’ 
hőshöz. ‘ a •

Fhitanoneköz vetítés. Kerestetnek az 
•léki mesterek részéről négy évi ellátásra a \ 
kezű iparágakra tanoncok : kefekötő, köfarw 
mozaik, asztalos, oltárópitő asztalos, uranv 
mánvseprő, könyvkötő, sütő, mőzesbábvs ‘ kaAn 
kötélfon.í és üvegkereskedő. Díj nőikül közvetít'

Az újvidéki kér. azoc. egyesület.

Kerestetik budapesti gyárban 10—ír, 
es bútorasztalos Munkaidő 9 óra. (Órabér mini m, „ 
0, fillér, maximum öli fillér. Az útiköltséget H inunk, 
adu megtéríti. Állandó ós biztos munka.

Tájékoztató.
November 4. A Magyar Asztaltársaság ,,, 

leglak urnái a, este 7 órakor, az asnultársasáir íibíti 
«egében. 6 ■

November 14. Katonai lóvásár délei.s 
órakor a vásártéren.

November 21. A miipártolók körének láu, 
ai egybekötött műkedvelői előadása Gaai síremléke 

javara. a kath. legényegylet dísztermében
Oraaúgos vásár. Martonos novombon 7 _ 

Baj,nők november 8 9. Majsa november
óenta november 15 és 16-dikán. Zombur 

november 22-dikén. Bácsalmás november 2 ’ér 
Szeged november 29-től kezdve egv hétig""

A szabó kisiparosokhoz.
»Alig létezik még oly ipar. mely a 

tőkepénzesek által annyira elnyomható volna, 
mint a szabóipar. Sajnos, hogy mi ezen ipar 
fejlesztői, ezen nehéz harcunkban egyedül 
áMunk ; mert épen azon emberek, kiknek 
hatalmuk cs feladatuk volna ez ipart meg­
védeni, a nagy ipar, a tőke möge helyezik 
ezen ipart Mi sem ismerjük félre az ipar 
jelentőségét, mely az államot emeli. De ami 
eben mi felháborodunk és joggal, az a nagy­
bani konfekció, a szaporodó áruházak és a ve- 
gyeskereskedés, melyeknek vezetői nem tud- 
jak, mily nehez a tüt vezetni, helyesen hasz­
nálni és mégis a szabók rovására" gazdagod­
nak meg.

„ A szabóipar a tudást kívánja, miért is 
elsősorban igaságos védelemre van szüksége, 
a hatalmasak, a pénzemberek ellen.“

Ily hangon hívja föl Ebner József az 
alsó ausztriai szabóiparos társait — erős 
szervezkedésre, Ha indokolt Ausztriában 
Ebnernek ilyen tónusa, mennyivel indok,il- 
tabb ez minálunk, hol épen az ausztriai kon- 
f eknósok nyakunkat törik termelésükkel. 
Ausztriában legalább saját munkásnépe is 
keres valamennyit a kofekción, tőlünk a 
munkadij, az anyag értéke, no még a prolit 
is kivándorol.

Iparosok !
Értsük meg mi is Ebner szózatát, szer­

vezkedjünk mi is és keressünk módot annak 
a veszedelemnek elhárítására, mellyel a kon­
fekció létünket fenyegeti.

Az általános ipartestületben a szabók 
szakosztálya megalakult, de létünkért való 
ímvez harcában csak akkor érhet el ered­
ményt, ha közülünk egy sem hiányzik, s ha 
megértjük egymást. Lépjetek be a szakosz­
tály ba támogassátok tapasztalataitok, tudá­
saitokkal, akkor a szakosztály nagv feladata 
teljesülni fog, mely a következő szavakban 
rejlik ; (Ebuer szavai). „A mester erejéből 
szármázó tisztességes munka, óvja meg őt 
minden gond és bánattól,“

Barth Henrik.
a szabó szakoszt. h. elnöke.

Szabadka, IfaKJS november

- Elhunyt rajztanár. Sólymosai La- 
jós nyugalmazott szabadkai rajztanárt ma 
i Hután a lakásán, a karosszékében halva 
tálaltak. Holttestét a bajai temető boncba- 
, )a sza^itották. ahol holnap ejtik meg a 

! boncolást, a halál okának megállapítása 
végett. h '

A vattagyér csődben. A szabad­
kai vattagyár részvénytársaság ellen a tör­
vényszék a csődöt elrendelte, (’sódbiztosnak

uXtEísÁ...



Szabadka, 1 b()8 november 3 BÁCSKÁI NAPLÓ. a
Jr. Kindris Gábor törc«'*nyszéki bírót, tömeg- 
gondnoknak Mukies Simon dr.-t helvette- 
»ének Vargha György dr.-t nevezték ki.

Nyilvános köszönet. Alulírott a
szegényház nevében kösz nietet mond nzoti 

,-zivii adakozóknak, akik az ünnepek al­
kalmából a szegényház lakóinak adományo­
kat voltak szívesek juttatni. Szabadka lóus 
november 2. Knnpotirt Jcíno*.

— Tanitóválasztás. A zentai iskola­
szék szombatot), Gózon István plébános el­
nöklete alatt megtartott ülésen, a kanizsai 
határszéli iskolához Kiss Zentai <liztill.it vá­
lasztotta meg tanítónőnek

Hajójáratok beszüntetése. A Ma­
gvar Folyam- és Tengerhajózási Részvény­
társaság igazgatósága közhírré teszi, hogv 
Apaiin — Mohács Baja közötti személy hajó­
járatait november 20-án beszünteti.

— Csábítás a kivándorlásra. Nagy­
hangú hirdetményekre hívja fül a belügy­
miniszter a törvényhatóságokat, A „II ív 
Fridi Coks Company“ amerikai cég hirdeti 
hogy a pittsburgi és cannelsvillei kokszke- 
mencéinél szünetelő üzemének 7Ö százalékát 
újból felakarja venni s e célból 50<X) magvar 
munkást hiv Amerikába. A belügyminiszter 
felhívja a vármegyét, hasson oda. hogy a 
megyében levő munkások az ügynökök csá­
bos Ígéreteinek fel ne üljenek, mivel az ame­
rikai munkások az ottani törvények alapján 
k ivetelik, hogy az összes kivándorló mun­
kásoknak akadályozzák meg a partraszállást. 
Erre Ígéretet is kaptak s igy a magyar mun­
kásoknak nagy költségbe kerülő odautazása 
vsak meddő kísérletezés lenne.

Ménvizsgálat. Bácsalmás járás te­
rületén magánhasználatra szándékolt apamé­
nek megvizsgálása november hó 0-én lesz 
megtartva. A megyei törvényhatóság részé­
ről megbízott Szommer József főjegyző el­
nöklete alatt. Zentán f. hó 12-én d. e. 9 
órakor tartják meg.

— Lépfene. Szőke József járási állat­
orvos átiratban értesítette rendőrkapitány­
ságunkat, hogy Ada községben a szarvas 
marhák között fellépett a lépfene járvány

— Hirtelen halál. Anisics Antal, sza­
badkai lakos. ma hirtelen elhunyt.

Megszökött gyermekek, Oriinfel- 
der Manó tizenhárom és Keimet Ferenci 
tizenöt éves gyermekek ins négy pár cipőt 
ellopva, megszöktek. Azonban messze nem 
mehettek, mert a szökésükről azonnal érte­
sített rendőrség «-lfogta őket a Szegedi utón.

Kincses Kalendárium
UKM). évre,

igen érdekes és változatos tartalommal 
2 korona bolti árban kapható :
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A szabadkai kir. törvényszék elnöke Baján.
Ba,ia, 1908. október dl.

Gr. Hekker Gyula, a szabadkai kir. tör­
vényszék nagytudásu és köztiszteletben álló 
elnöke, folyó hó 22-ike óta Baján tartózko­
dik, hogy az itteni kir. járásbíróság ügyme­
netét felülvizsgálja.

Kiváló szakértelemmel és sok jóindu­
lattal vizsgálta felül a járásbíróság ügyi, r- 
galmát s úgy a bírák, mint az egyes hiva­
talnokok munkaszeretetéről és iigybuzgal- 
máról igen elismerőleg nyilatkozott. Külö­
nösen hangsúlyozta, hogy olyan pontos ügy­
kezelést, mint a bajainál, még egyetlenegy 
bíróságnál sem tapasztalt.

A bírák kai szemben, természetesen, kü­
lön is kifejezést adott megelégedésének : 
tegnap este pedig a hivatalnoki <;s díj - 
noki kart citálta maga elé s meleg szavak- 
h«n fejtette ki, hogy az időszaki vizsgálat 
eredménye, minden tekintetben, mennyire 
kielégítette.

Keresetlen, sz«"-p szavakkal utalt arra, 
hogy egy jó hivatalnok törekvéseinek min­

dig oda kid! irányulnia hogv felsübbség... 
nek megelvgedeset kitartó »forgalmává! «•* 
munkásságával Kiérdemelje Ürömmel Kons­
tatálta. hogv a bajai kir. járásbíróság kezelő­
személyzetének erre a tigye!m«-stet-»r<« nin­
csen szüksége. Kéri a jelenlévőket, hogv a 
jövőben is az eddigihez ha-,«n atnhitióval 
es ügy buzgalom mul dolgozzanak mert »ak 
igy biztosithatják maguknak a felsőlii-i- g 
e> közvetlen feljebbvalóik jóindulatát.

Modern felfogásra mutató, után sha- 
tállatiul szép szavakkal e< v-te,-- atui.iu, 
hogy o előtte a bíró, a kez«ü »*» a dijnok 
egyforma ember es mind egyformán — hi­
vatalnok. S mondotta semmihez sent !«•- 
hét jobban hasonlítani a bíróság ügymene­
tét, mint egy óramű szerkezetéhez Mert 
amiként az óraműnél hiaba telje sitik haj­
szálnyi pontossággal szabályaierii Körforgá­
sukat a szerkezet nagyobb kerekei ha a 
kisebbek felmondják t szolgálatot ugv itt 
is híjába szorgalmaskodik a bíró. .« jegviő 
ha a hivatalnoki kar nem tesz eleget kötő 
lessegenek. Mert aminthogy az óramű aka­
dályozunk zavartalan működ, s.-hvtt egyik 
— vagy másik — egyébként jelent-kteíen 
alkatresztnek elromlása álla éppen úgy a 
bíróság ügyforgalmában i» reakeió .ill be, 
ha a bírói- és hivatalnoki kar műk ié.-ében 
nincs meg a szüksége-» összhang Kiterje-z 
ktúlik arra, hogy a vezető járásbiró iránt 
aki. tapasztalásböl mondhatja valamennyi 
tisztviselőjével szemben atyai jóindulatot 
táplál mindenkor a kellő tisztelettel é, 
tartozó engedelmességgel viseltessenek.

0 — úgymond meg van győződve 
arról, hogy a jelenlevők mindegyike stive- 
sen és odaa-ióati teljesíti kötelességé-: . de 
viszont azt is tudja, hogv ehhez feltétlen 
nyugalom kell, miért is a maga részéről 
egyáltalán nem szokta zaklatásoknak kitenni 
azokat a tisztviselőket, akikben úgy mint 
a bajainkban egyébként is teljesen meg- 
hizhatik. Ismételten kéri a kezelőket, misze­
rint a jövőben is ugv iparkodjanak, hogy a 
bajai járásbíróság eddigi jó renoméja to­
vábbra is fenn — maradjon.

Az itt vázlatosan leirt és dr Hekker 
Gyula gyönyörű szavait meg nem közelitő 
bestéd elhangzása után az elnök minden 
hivatalnokkal -*s dijnokkai kezet fogott a 
elbúcsúzott tőlük.

Gy önge tollal nem lehet leírni azt a 
hatást amelyet az elnök páratlan magatar­
tása a hivatalnoki karban keltett Kitörő 
örömmel fogadták azt a minden pózt nél- 
külöző (és valljuk be őszintén : eddig m -g 
egyetlen foljebbvaiú részéről sem tapasztalt) 
közvetlen érintkezési módot, amelvlvel a 
szeretett elnök minden egyes hivatalnokát 
kitüntette.

S abban a tekintetben a vélemények 
teljesen megegyeznek, hogy az ilyen jóin­
dulatú kedves feljebbvalót a Mindenható 
sokáig tartsa meg ... nekünk !

8z ó M —i.

INNEN-ONNAN.
Megáll a magyar n takarékpénz'ár rá, s,t 

előtt. A pénztáros odaszól hozzá :
— -Mi tetszik ?
— Kegyelmed őrzi a pénzt ?
— En. Mit keres ?

llát szeretném tudni, jól állnak-e 
az urak ? Nem bukik-«* meg a takarék ?

— Nem. He mi köze ehhez kendnek? 
Nekem ? Hát kérem kölcsön szeret­

nék venni nyolcszál pengőt.

Az adópénztárnál többször megsürge­
tett adóját lizeti be egy polgár. Előhúz egy 
intőt, hogv 2 korona kutya-adót fizessen. 
Mielőtt fizetne, azt mondja :

— Kérem alásan. kifizetem a kutya- 
peeért. ha muszáj, pedig hál nem igazságos.

— Hogy-hogy?
— Hát úgy kérem, hogy nincs is né­

kem kutyára.
— íiát akkor ki«'* a kutya?
— Nem tudom én, kérem. Nálam az 

udvaron i.’aak «'övezeti jogon eszi a főtte.

S Z 1 N H A Z.
1 Komédiások. Ma »«•: tu M,

lő« kér háj,is letiejü operettje a ,K euédia»>«k 
Legutóbb a fővárosi ríván uinkürbon ke­
rült sttnr.* nagv sik«*rrel • >• pompái ope­
rett vidéki utján i- nagv -1k < rr- számíthat 
\ szerep« -Eta» .rend,. Játszanak K«*iedi 
Boriska Barca Mariska Nagv i-nr- Sgigeihv 
Nagv Gyula

Műsor:
Kedd Koru&di&juA. tíjdiineájg 
Sserda K>. nitMní-* A 
( -»üt r* k g-í. tr,->4g
í'ontek ií Mait* m4f-' «*'vAr»k 
Sióm hat Té» el •« k
V ít*« ,ír *!! tv. , > áu g Ui % -t>-.•» V:g s s egA

! »K. mag’« tfv r t tg , vgk * «• kes-
t‘* nrtbór-HnomltoJn t% I.HIIKKK-f.de

ERZSÉBET-CREM,
mely a bőrt ? i iu »n t ,-korié* után bársonf- 
»imáié és üdévé t««.*i Nem mr « » etsneí-
f gv* !.iip|.*t I- 1 i Fftr.vne.vk,
l>órt(*|i«-(lesek bó'rkUtté.ek - ,*•■ e :• 
• -»-r l\g y tégely nrit I körmi».
i> tégely rendelésétiul bermento-ité» Minden 
d,d:.an ! ai-nétali u'a-.'és

4*4 74 70Kaphat«« :

I; LEHRER ÄLFRE0 gyógyszertárában
KI LA (Bácsin e^ ve).

Football-verseny.
„Bácska“ sz. a. c Aradai Posta és Távirda 

Tisztviselők Sport Egylete 4 : I.

Szép számú előkelő közönség ér«l«*kíő- 
d-'-so :u*-iiett tari""a va-im.tp ■! ., an a
„Bái «ka" <t. a az Aradi 1*. »ta és Távírda 
Tisztvise ík Spur1 Egyletével «Kümagvaror- 
-r.ági bajnokság «’«-zi fiirdulójánitk utó;» , 
football vor-envét a ? «mbori úti pályán. 
t'sjp.'G őszi sz?.| serkentette ftirg«-s«'-gre a 
játékosukat - míg a Postások -npaiah.tn 
meg volt a kellő ké«züit*«"-g ultiig a >ta 
hadkaiak nem a kellő formában k«‘t«*lt-;k a 
labdát St»*l nap ellett i nak f«-l a »za 
hrsdkaiak « közöns-'-g tombol«» huz«lita»a é- 
leikesités«* közepette A 1 *> tk percben Xrad 
került frontba, de nem »okáig portyánk .« 
szabadkai mezőnyben : inert »-gv heve» Jer«« 
hanás a 2U-ik percben meghozza a „Bn ska 
első goálját Izgalmas jelenetek f,«Ívnak 
még at aradi kapu előtt, azonban ezek jói 
védekezvén s félid « I 11 marad

A niás.k félidő több eredményt hozat: 
s mindk ü «apa; m »t már minden igvek«*- 
zetévői dolgozik az eredméiiyért. A Ui ík 
percben ,,üá ska ■ visszaesik a v 'delemben 
és Arad H«>rvávzky révén goa h, .* jut. Most 
kezdődött a leghevesebb munka n«*-n kn 
izgalmat keltett, midőn mintegy negved óráig 
folyton az aradi kapu áll ostrom .«iaU Igeit 
szép és lelkes védelmet láttunk a Postásuk 
csapatában s kapusuk nem egysz-T remek 
munkát végzett veszcdidtnes helyzetében X 
meg-mvg ujuló ostromban azután „Bácska" 
a 2b ik percben majd a 211 » JT-ik pervea-
ben újabb goálokhoz jut » a mérköze» } |
arányban zárul .« „Ba, -ka'' javára Arad 
1(1 emberrel játszott, Bn ska szintén egv 
tartalékot állított.

Ezzel ar, őszi f irdulót a „Bácska“ nverte 
meg s 8 ponttal vezet a bajnokságban. 
Szegednek ti, az Aradi Atlétikai Klubnak I 
és a Postásoknak 2 pontja van. A mérkő­
zést Schubert M Ferenc szövetségi biró 
kitünően vezette.

Koroszt ónyvk csak keresz­

tényeknél v á sári) 1 j a t ok.


